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TENTOR MATEMATIK FOR E1 DEL D

96-08-26

2. Funktionen f harperioden 2 och f(t)=1-¢" for [f<]1.
Utveckla f 1komplex Fourierserie och berdkna med hjélp harav

| = (—1)* =1
Y <. )Y och } — . (7p)
k=1 k2 k=1 k2 k=1 k4
3. Givet ar kraftfaltet
F = (y cos(x2 +yi 4 z4)+ ze® T xcos(x2 +y+ 24), 1= xet 0+ )
a) Visaatt [ har en vektorpotential (utan att berdkna en sadan). p)

b) Bestdm en vektorpotential (0, p(x,y,z),q(x,y,z)) till IF.

4
¢) D4 kurvan z=arccosx, 0< x <1, roterar kring z-axeln uppstér en ¢p)
rotationsyta S ; berdkna flodet av [F' uppat genom S
¢;) med Stokes' sats  ¢;) utan Stokes' sats (3p var) . (6p)
96-05-18
2. Latg(t)= e—ell
a) Skriv g(#) m.h.a. 6(z) (utan belopp) och bestim g (¢) och g (t).
b) Funktionen f{#) har perioden 2 och f(t)=g(t) for 0<t<2. (2p)
Utveckla f{t) i1 Fourierserie pa amplitudfasvinkelform
> o— (—l)k
och berdkna Z — 5 (7p)
o 1tk'm
3. Lat F = <x+y+xzz,x+y+l,xzz+l).
a) Visaatt [F' ar ett gradientfélt (utan att berdkna en potential). ©p)
b) Bestidm en potential till . Gp)
X 1
c¢)Lat /| y|=t¢| —1|. I vilka punkter kan en partikel hamna da den
z 1
forflyttas fran origo langs / och kraftféltet utrittar arbetet 8 ? (4p)
d) Berdkna flodet av ' upp genom ytan x? +y2 +z2=2,2z>0. (6p)

95-09-04

3. Funktionen f &r udda, har perioden 4 och for 0<t<2 ar
f()y=t=2(t-1)0 (t-1).
a) Ritakurvan y=f(r) for -5<¢t<5. (Ip)
b) Utveckla f i Fourierserie. (4p)



Tentor matem. metoder for E, del D, 2000 -2-

=)

¢) Berikna mha b) Zm och ;’(2k+1)

5. F =(y*,z%,x?) ér hastighetsvektorn i en gasstromning.
a) Bestam den gasvolym som per tidsenhet strommar upp genom
jx = (4+cosy )cosQ
torusytan Y:yy=(4+cosy)sing , 0wy <7m, 0S¢ <2rm .
z=siny
b) Bestdm en vektorpotential till F  (dvs. bestim A si att rotA=IF").

95-05-20

1. Beridkna massan av kroppen K = {(x,y,z):,/xz + y2 <z<L8-— xt - y2 },

dé dess densitet r p(x,y,z) = |xyz| .

3. Betrakta F = (yzsin(xyz) + L xzsin(xyz )+ y,xy sin( xyz ) +Zz) .
a) Visaatt F' &r ett gradientfalt och bestim en potential till F' .
b) Berikna det arbete som [ utrittar da en partikel forflyttas lings
x =te' cos t
kurvan C =y = te sin 10— .

2
z=te!

4. Betrakta F = (xy2 — xz cosh( xyz ), yz cosh(xyz ) —3z*, y*(3 - Z)).

a) Visaatt F ar kallfritt.
b) Berikna flodet av F ut genom cylindern x> +3>=4,1<z<7.

5. Funkionen f harperioden 1och f(f)=te',0<¢t<1.
Utveckla f 1 Fourierserie p& komplex form och pdamplitud-fasvinkelform.

95-01-07

2 2
X

2z |

3. LatF = {2xln(x+y)+
xX+y x+y

a) Visaatt [ ir ett gradientfélt och bestim en potential till F'.
X=t+cos(2mt)

b) Berdkna IF edw, dar C:{y =4 +sin(mt)0——>1 -

z=1"+cos(Tt)

¢) Berdkna ” IFedS, diar Y arranden till kroppen

{(x,y,z): 0<z<x+y,1<x+y<3x20,y 20} med utatriktad normal n.

(3p)

(6p)

(3p)

(6p)

(6p)

(p)

(2p)
(4p)

(7p)

(4p)

(2p)

(6p)
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4. Funktionen f har perioden 2 och f(¢)=e'0(1—¢t) for 0<t<2 .
Utveckla f 1 Fourierserie pa komplex form och p& amplitudfasvinkelform.

Berdkna med hjilp hirav Z —el -, Z (e=CDY
k=1

+ 'k’ ~ 1+rk (8p)
94-09-05
3. Belastningen ¢g(x) pa en fritt upphingd q(x)
balk anges genom figuren : J =
1 11 - 1
0 — 4 i
a) Berdkna bojmomentet, dvs. 16s problemet 4 R R N =
M (x)=—q(x)0<x<4M(0)=M(4)=0 .
I vilken punkt dr béjmomentet maximalt ? (6p)
b) Funktionen f{x) har perioden 4 och flx) =g¢g(x) for 0<x<4.
Utveckla f 1 Fourierserie. (6p)

4. Lat F(x,y,z)= (cos X,xycosz+(y+z)sinx,—xsin z) vara hastighets-
vektorn for en stationdr stromning av en inkompressibel vatska.
a) Visaatt F ar kallfritt och bestim en vektorpotential for F

(ledn.: ansitt A(x,y,z)= (p(x,y,z),(), q(x,y,z)). (7p)

b) Bestim volymen av den vitskemédngd som per tidsenhet strommar
"nedat" genom funktionsytan

—*COSW/)C2 2
Y.'z:[n—1/x2+y2 je . v ,\/x2+y2 <I. (6p)

SVAR:

t) =2cosh(t—1)0(t-1)+e"",
96-05-18: 2a) g () (t=10C-1) b) 1+2Z cos(lmt+7t),
g (£)=~2sinh(t—1)8(1 -1)=28(1 1) — &'
summan ar %2 . 3b) L(x+y) +1(x2)" +y+z ©) £(222)
95-09-04: 3) Z 8(-1)" Sin(2k+l)7tt . n S5a) 1367 b) (%23,—yzz+§x3,0)
(2k+1)'n 787 9%
95-05-20: 1) 32/3  3a) —cos(xyz) +x+1y*+1z° b) T3+ me” 4) 24n
24
S) icnez”’”’ =1+iAkcos(2cht+Ock) dér c :—1—2ennj2 , A, =1,4, _Nltde b w L+4e’k'n"  och
— p " (1-2nm)) 1+4k*n’

o, =2arctan(2kn) — arctan(2ekmw) (k>0)

95-01-07: 3a) x’In(x+y)+z> b) 4in3-1c¢) jg;,3,.2%8
=l 9

o n o0 k
Yy e= (D" =1,y 2D cos(kmt — arctankr) , Summorna ar 7z resp e-1.

= 2e(1+ nmj) 2e  Sel+kiw?

94-09-05: 3a) M(x)=1(x—-3)’0(x—3)—L(x—2)’0(x—2)+3x, maximalti
b) 1+) & (szn IR cos x+(( " - cos%")sin%x) 4a) (xysinz,0,(y +z)cosx) b) 0

n=1
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Matematik, CTH&GU

Tentamen i matematiska metoder E1 (TMA042)., del D, 2000-01-13, kl 14.15-18.15

Hjalpmedel: Inga, ej heller riknedosa
Telefon:
OBS: Ange linje och inskrivningsér samt namn och personnummer pa skrivningsomslaget.

Ange namn och personnummer pavarje inldmnat blad du vill ha réttat.

1.

303
Berdkna arean av ytan V- Z:g(xz +y2J, 0<x<1,0<y<x.

3
ENE X =cost X =cost
Lat F(x,y,z)zgrad(W), Cy:4y=sint,0—=2n> Cy:{y=sint ,0——2m -
z=sint z = sinhAt
a) Berikna J IFedr (5p) och J Fedr (2p).
G G

b) Berdkna krokningsradien av kurvan Cj.

Berdkna flodet av filtet [F = (% X3+ vz, y3 +xz,22° + sinh(x2 yz)) ut genom ytan
Y: 2x2 +3y% + 622 = 4.

Funktionen f harperiod 2 och f(f)= e_|t| for | t| <.
a) Skriv f med hjilp av stegfunktioner for —1<7¢<3.

b) Visaatt f(t)=1-e" +271+—2)n))cos(nnt) foralla te IR.
e n

TEZ

¢) Ar Z ‘:(_21): cos (nmt) likformigt konvergent pA IR ?
n-T

n=

oo oo 2
, —(-1) —(-1)"
d) Berikna Z;Eﬂn)z och Z(?+Ez2n)2 ) .
n=1

n=

(o]

Vissa att Z (k — k2 sin %) coskm @r betingat konvergent.
k=1

a) Visa att ett konservativt C'-falt dr virvelfritt.

b) Visa att om chak (ae ") éarkonvergentsa ar chzk absolut konvergent
foralla ze ™ sidanaatt |z[<|q|.
¢) Formulera Stokes' sats.
BB

(4p)

(7p)

(4p)

(6p)

(2p)

(6p)

(2p)

(4p)

(6p)

(2p)

(5p)
(2p)
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Matematik, CTH&GU

Tentamen i matematiska metoder E1 (TMA042), del D, 1999-08-23, kI 8.45-12.45

Hjalpmedel: Inga, ej heller riknedosa

Telefon:

OBS: Ange linje och inskrivningsar samt namn och personnummer pa skrivningsomslaget.
Ange namn och personnummer payvarje inldmnat blad du vill ha réttat.

x= sin(u + v)+ cos(u + v)
1. Berdknaareanav ytan Y: !y =gin(u+v)-cos(u+v), 0<v<u<m. (5p)

Z=U—-v

2. Beridkna volymen av den kropp som i rymdpoléra koordinater
gesav 0<0<m,0<@<2m0</’ <O+, (5p)

3. Berikna flodet av IF = (cosh(x +y+ Z)— 1,x*y— cosh(x +y+ z), 1- xzz)
bort fré n origo genom cylindermantelytan Y: x> +y* =1,0<z<1. (6p)

2 2
4. Lét IF = l+ Yz ’l+ Xz ’l+ 3xyZ .
X 2\/x_z y «/x_z z 2«/x_z

a) Visaatt /I &rkonservativt 1 Q:x>0,y>0,z>0. (2p)
b) Berdkna det arbete som /F utrittar di en partikel forflyttas fran
(1, 2, 71:) till (3, 2, 27'5) lings skruvlinjen (2 +cost,2 +sint, 2w — t). (4p)

5. Berdknafor O0<p<l1

oo oo T ) T .2
t
Zp" cos kt , Zp" sinkt J- 251n ! dt och j s dt
k=0 k=1 0 1+p _2pCOSt 0 (1+p2 —ZpCOSt)z

1

[ledning: Fourierutveckla _ (8p)
1 - pe”
o0 2 2n
6. Visaatt Z Vit Jn 112t ar likformigt konvergent pa IR. (6p)
. n 1+x™
7. d) Visa att kurvintegralen I IF edr @r oberoende av vigen om faltet IF'
v
ar virvelfrittoch C' i R’. (4p)
e) Skriv upp formlerna for krokning och for torsion aven C’-kurvai R’.  (4p)
f) Formulera och bevisa rotkriteriet for serier. (6p)

BB
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Matematik, CTH&GU

Tentamen i matematiska metoder E1 (TMA042), del D, 1999-06-01, kI 14.15-18.15

Hjalpmedel: Inga, ej heller riknedosa

Telefon:

OBS: Ange linje och inskrivningsar samt namn och personnummer pa skrivningsomslaget.
Ange namn och personnummer payvarje inldmnat blad du vill ha réttat.

1. Ange en ekvation for tangentplanet till ytan
x= 6ln(1+u2 +v2)+sin(2u+v)
Y: 1y = sinh(u+v)+ cos(u—v) i punkten (x(0,0),¥(0,0),2(0,0)). Gp)
z= cosh(u + v)+ 2u

2. Lat IF= (cosh(x+y),cosh(x+y)+ 2yz°, 3y%z° —1)
x=cos4t+cos2t—4cost+2
och C:Jy=sindt—sin2t—4sint
z=tcost

¢) Visaatt IFF ar konservativt och berdkna det arbete som [F utrittar
dd en partikel forflyttas lings kurvan C fran (0,0,0) till (8,0,—7t). (5p)
d) Berikna krokningen av kurvan C i punkten (0,0,0). (4p)

3. Berikna flodet av faltet IF' = (x2 +yz,y +xz, z+ COSh(xz + yz))

uppét genom ytan  Y: z:1+(x2+y2—1)3, 0<x’+y° <2, (6p)

4. Forvilka p harklotet K:x*+ y*+z*> <1 indlig massa di dess densitet
ar plx,y,z)= (x2 +y*+z2° )‘0 ? Berikna K:s totala massa for dessa p. (4p)

5. Funktionen f harperiod 2 och f(¢)=sinh(t) for |t|<1.

a) Skriv f med hjilp av stegfunktioner for 0<t¢<4. (2p)
b) Ar Fourierserien till f likformigt konvergent pa [0,4]? p)
¢) Utveckla f 1 Fourierserie pa amplitudfasvinkelform. (6p)
d) Vad ger Parsevals formel? (2p)

i [ 2
6. For vilka komplexa z konvergerar potensserien Z[ n+1 _1}" ? (6p)

n

n=l

7. @) Arettvirvelfritt C'-filt killfritt? (3p)
h) Formulera och bevisa integralkriteriet for serier. (5p)
i) Visaatt f(t)5 ()= £(0)8(c)- f (0)8(r) for C'-funktioner f. (2p)

BB
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CTH&GU, matematik
Tentamen i matematiska metoder E1, TMA042, del D, 1999-01-14, kl 14.15-18.15

Hjialpmedel: Inga, ej heller riknedosa.
Telefon:

OBS: Ange linje och inskrivnings &r samt namn och personnummer pa skrivningsomslaget.
Ange namn och personnummer pé varje inldmnat blad du vill ha réttat !

1.  Rita funktionskurvan  y =2(x +1)0(x + 1)+ 2x(x - 3)0(x) - 2(1 - x)*6(x — 1)
for —2<x<2. (2p)
2.  Betrakta kraftfaltet F(x,y,z)=r>(x,y,z) dir r= x> +y>+2
ochkurvan C:r(t)=(tcost, tsint,2t), 0——T.
a) Ar IF konservativt? Om ja, bestim en potential till JF . (3p)
b) Berikna det arbete som /' utrittar da en partikel forflyttas langs kurvan C. (3p)
¢) Berikna flodet av IF upp genom ytan x° +y°+z> =3, z>0. (6p)
d) Berikna krokningen av kurvan C i punkten (-m, 0, 27). (4p)
3. Berikna areanavytan Y :(u,v)— Qu+v, 2u—v, uv+2), 4 +v> <8, v=0.  (5p)
— +2)%
4. Betrakta funktionen f(f)=)" 6cos((3n +2)3) cos(nt +arctan ( \/6‘)4—“))
n=1 \/}’l5 +n m
a) Visaatt / dren periodisk C'-funktion och utveckla f i Fourierserie pa
amplitudfasvinkelform. Motivera vil! (7p)
b) Visa att sz(t)dt < m [du fir utnyttja att ii _r ]
. 5 y J = k4 90 : (3p)
5.  For vilka reella x konvergerar potensserien ;sinh(f)x” ? (6p)
6. a) Formulera Stoke’s sats. (3p)
b) Forvilka &®: R>— R giller Vx(V®)=0? Visa formeln for dessa ®.  (3p)
7.  Formulera och bevisa integralkriteriet for serier. (5p)
Uppg.4: f(?): S@): | | f
2w 1 | '
23 h
0 \
-2 I:lil -'-._I_ : I-._I_. , ; _I_.-I ] -.I_
-EI-E-ﬂ—.'F!DFdEE‘!G‘IE

B 6 4 2 0 2 4 6 8 1012
t

BB
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svar till gamla tentor matem. metoder for E, del D (2000)

00-01-13:

1. 2(ov3-8v2+1)

2a. 0 resp. sinh>2x  b. 1/%(1+cos t)3

3. 614—5“ 4a. e ak | 0(r+1)+ ( =2 | |j6t 1) cja d. L+ resp. 46_22_3
99-08-23:
L V2n? 2. Z(ma2sinhl) 3% db. 2m/(2V6-1)+In6
1-pcost psint T T
5. ———— S — . .
l+p2—2pcost resp 1+p2—2pc0st resp 2 resp 2‘1—p2i
99-06-01:
1. 2x—2y—-z+3=0 2a. T+sinh8 b.% 3. n(2+sinkh2)
o . _ 4m o
4. massan dndlig & p>—3,massan =343 da
5a. sinh(t)(e(t)—e(t—1))+sinh(t—2)(6(t—1)—9(1—3)) b. nej
- 2nmsinh(1 ) n sinh2-2
c. = nnt+ d. = 6. |z|<1
nZ:l 1+(nm)? ( ) ,12"1(14_ (nm) )z 8n? sinh? (1) | |
99-01-14: 2a. ja, 1r° b, 55n° o S4m
154
Lo o [20+82% 47 , 321242 - 1)
- | 5+ 3
-2 1 a 2
X © 6n 2
5. [-11) 4. Z cos(n+ )ncos[nt+%+arctan 60z j
4
n=1 n +1 n+1
99-08-23: ytorna i uppg.1 och i uppg. 2

3__
251
2_




